

В МИРЕ ЗВЕРЕЙ И ПТИЦ

Гастроли Е. Р. Дуровой

Во двор Осоавиахимовского клуба в сопровождении толпы ребятишек въехали четыре закрытых фургона типа товарных железнодорожных вагонов. Из-за стен этого необычного транспорта то и дело доносился разноголосый крик животных, зверей и птиц.

Это прибыл зоопарк **Елены Дуровой**, вдовы и последовательницы знаменитого дрессировщика животных Анатолия Давыдовича Дурова, гастроли которой начались 13 ноября.

Гастроли привлекли большое внимание махач-к линцев. В первый день в зале не было ни одного свободного места.

Программа ансамбля Елены Дуровой разбита на две части. Первое отделение состоит из разнохарактерных номеров цирковой программы. Здесь и «механическая» кукла-Мото-Фото, и человек-резина, и восточно-акробатический этюд, эквилибристика на проволоке и, наконец, «мачта смерти».

Особым интересом у зрителей пользуется механическая кукла в исполнении артиста цирка **Фраччиоли** и восточно-акробатический этюд в исполнении артистов Фраччиоли и Каэлло.

В восточно-акробатическом этюде замечательна не столько акробатика, сколько пластика актеров. Огромная сила бодрости и энергии дышит в каждом движении акробатов.

Другие номера цирковой программы в силу своей традиционности и слабой подготовки, мало занимают зрителя. Довольно интересный номер — мачта-смерти большинство зрителей не могли увидеть из-за технических недостатков сцены.

С нетерпением зал ожидает начала



второго отделения. Выход Елены Робертовны со своими питомцами встречает шум аплодисментов.

Вот большой бурый волк, вывезенный из брянских лесов. Достаточно небольшого движения дрессировщицы для того, чтобы этот хищник покорно зашел в клетку.

Большой эффект вызвала маленькая ученица-обезьяна Мотя. Мотя — «режиссер». Когда ей Елена Робертовна подает книгу и предлагает произвести ревизию месткомовских дел, Мотя аккуратно перелстывает страницы, «просматривая» записи.

Собаки разных пород умело исполняют свои роли-алкоголика, няни, торговки, единоличника, спешащего в колхоз, и футболиста.

Особыми симпатиями пользуется собака математик. Орлик (так зовут собаку) не только знает цифры в пределах десятка, он производит сложение и вычитание, а так же может составить любую цифру в пределах до тысячи.

Хорошо показана дружба извечных врагов хищного мира. Кошка дружит с крысами. Лисица не трогает голубей, окружающих ее со всех сторон.

Среди множества животных имеются у Елены Робертовны и экзотические экземпляры-дикообраз, носуха. Они так же, хотя и с большими трудностями, поддаются дрессировке.

Несмотря на значительные достижения в дрессировке зверей и птиц, в номерах Елены Робертовны имеются недостатки. Совершенно излишня, например, торопливость, отсутствуют некоторые разъяснения — откуда взято то или иное животное, каков возраст животного и т. д.

В общем же очень было бы не плохо, если бы городской отдел народного образования организовал экскурсии школьников, используя зоологический парк, состоящий из 120 животных, зверей и птиц, как наглядное пособие.

П. ШТИЛЬ.